
	
	
Referat	fra	bestyrelsesmødet	d.	19/1	2022	–	møde	afholdt	on	line.	
Til	stede:	Lene	Holst,	Lisbeth	Pilgaard,	Jytte	Schouw,	Mads	Agerholm,	Peer	Nannestad	Møller,	
Karsten	Thurøe,	Jens	Pedersen,	Svend	Aage	Schytte	Pedersen,	Charlotte	Katholm	
(sekretariatet)	og	Lone	Lærke	Krog.		
Deltog	ikke	på	grund	af	it-problemer:	Vagn	Kristensen	og	Sessan	Bentzen.		
	
1:	Godkendelse	af	dagsordenen.	OK.	
	
2:	Godkendelse	af	referatet	fra	bestyrelsesmødet	d.	17/11	2021.	
Lene	bemærker,	at	der	skulle	stå	9200	besøgende	(ikke	bøger).	Det	var	en	beklagelig	tastefejl.	
	
3:	Nyt	fra	formanden.	
Der	har	været	møde	i	rådet,	hvor	nationalparkplanen	for	2022-28	blev	drøftet.	En	gruppe	
ønsker	at	udvide	området	med	adgangsbegrænsning.	”Spejderne”	–	inklusive	Mads	–	
opponerede.	Bestyrelsen	har	efterfølgende	valgt	at	se	bort	fra	forslaget.		
Vores	reaktion:	Karsten,	Lisbeth	og	Jens	udtrykker	støtte	til	Mads’	holdning.	
Peer	bemærker,	at	de	nuværende	adgangsbegrænsninger	ikke	altid	overholdes	(bl.a.	mountain-
bikere).	Karsten	bemærker,	at	det	godt	kunne	være	mere	tydeligt	skiltet,	hvad	man	må	og	ikke	
må.	
	
4:	Nyt	fra	kassereren.	
Regnskab	2021:	Indtægter	og	udgifter	balancerer.	Vi	har	modtaget	tilgodehavende	fra	DR	
Vejret	-arrangement.	Vi	sponsorerede	is.	Traileren	har	været	dyr.	Indretningen	kostede	
25.000	kroner.	Kassebeholdningen	er	på	cirka	4000	kroner.	
Mht.	budget	2022:	Skal	godkendes	i	marts	måned	på	generalforsamlingen.	
Allerede	nu	skal	vi	tænke	på	ikke	at	bruge	for	mange	penge	i	2022.	
	
6:	Nyt	fra	sekretariatet.	
Charlotte	og	Cathrine	skriver	på	årsrapport	om	frivilligområdet.	Sikkert	færdig	i	marts.	
Sekretariatet	arbejder	med	den	nye	nationalparkplan,	der	kommer	til	at	gælde	fra	2023-29.	
Den	skal	i	høring	i	løbet	af	marts.	
Nytårskur,	der	var	planlagt,	bliver	erstattet	af	et	andet	socialt	arrangement	på	et	senere	
tidspunkt.	Måske	forårskur.	Mads	bemærker,	at	vi	gerne	medvirker.	
Nationalparkcentret	blev	lukket	ned	et	par	uger	før	planlagt	i	december	på	grund	af	COVID-
restriktioner.	Åbner	igen	1.	februar.	I	pausen	er	gulvet	i	centret	justeret	af	håndværkere.	
Problemer	med	video-lyd	er	endnu	ikke	løst.	
Nationalparken	er	for	nyligt	nævnt	i	New	York	Times	som	et	af	52	steder	i	verden,	man	bør	
besøge	i	2022.	
Opsigelser.	Anna	Worm	og	Line	Kragelund	forlader	Nationalpark	Thy.	De	var	ansat	i	
midlertidige	stillinger,	der	udløb	i	år	og	har	begge	været	heldige	at	finde	nyt	job.	



Charlotte	kommenterede	på	situationen	ved	Lodbjerg	fyr,	som	nogle	af	
bestyrelsesmedlemmerne	havde	hørt	omtalt	i	radio	og	tv,	vedr.	pedellen	ved	fyret	(Hans	
Henrik),	der	p.t.	er	hjemsendt	som	følge	af	reglerne	om,	at	arbejdsgivere	på	statslige	
arbejdspladser	skal	bede	medarbejdere	fremvise	coronapas.		
Opdatering	fra	og	med	1.	februar	(hvor	kravet	til	statslige	arbejdsgivere	bortfaldt)	er,	at	Hans	
Henrik	nu	er	tilbage	i	sin	normale	funktion.”	
	
5:	Nyt	fra	aktiviteterne.	
Lene:	Vi	er	en	gruppe	i	Stenbjerg,	der	arbejder	med	at	renovere	og	indrette	huset	på	ny.	Der	er	
også	blevet	arbejdet	på	et	formidlingshæfte	–	i	samarbejde	med	journalist	Lone	Lærke	Krog.	
Lisbeth:	Det	var	godt	nok,	at	NPT	centret	i	Vorupør	lukkede	ned	lidt	før,	for	der	var	ikke	
mange	gæster	i	december.	Mandag	24.	januar	er	der	opstartsmøde	for	de	frivillige	i	centret.	
Karsten:	P	+P	Arkitekter	skal	lave	plan	for	Stenbjerg	Landingsplads	(inkl.	Udvidelse	af	molen).	
Arbejder	sammen	med	Foreningen	til	Bevarelse	af	Stenbjerg	Landingsplads.	
Peer:	Nogle	stivogtere	har	haft	store	opgaver	i	forbindelse	med	snevejr	og	storm.	Skovens	folk	
går	i	gang	med	at	rydde	op.	Peer	er	gået	i	gang	med	at	planlægge	Gå	i	Gang	ture.	Ønsker	input	
snarest	muligt!	
Jytte:	Cykelgruppen	og	Hanstholm	Fyr-gruppen	er	lagt	ud	på	NP	Thy.		
Jens:	Ingen	kan	komme	op	i	tårnet	i	Lodbjerg	i	øjeblikket.	Møde	med	landskabsarkitekt	er	
udsat.	Jens	tjekker	hjertestarter	jævnligt,	nu	hvor	pedellen	ikke	er	i	tjeneste.	
	
7:	Planlægning	af	generalforsamlingen	d.	16/3.	
Indkaldelse	skal	sendes	ud	tre	uger	før.	Det	klarer	Peer	via	mail	til	de	frivillige	og	
medlemmerne.	Svend	Aage	laver	liste	over	dem,	der	har	betalt	kontingent.	
Mads	foreslår	den	nye	skovrider,	Ole	Noe,	som	oplægsholder.	Vi	bakker	op.	
Update:	Verner	Hastrup	har	sagt	ja	til	at	være	dirigent.	Og	Ole	Noe	vil	gerne	komme.	
	
8:	Stivogter	v	Peer.	
Der	er	planlagt	møde	for	alle	stivogtere	i	marts	måned.	De	skal	have	regnfrakker.	Mødet	
holdes	sammen	med	Morten	Stummann	fra	Naturstyrelsen	Thy.	Sikkert	i	Nationalparkcentret.	
	
9:	Fastlægge	dato	for	to-dages	udflugt,	og	nedsættelse	af	arbejdsgruppe.	
Datoen	bliver	13.-14.	september.	Egenbetaling	4-500	kroner.	Turen	går	til	Vadehavet	og	
Friedrichstadt.		
Arbejdsgruppe:	Karsten,	Lisbeth,	Svend	Aage	og	Mads.	
Update:	Indbydelse	er	lagt	på	NPTHY	den	29.	januar.	Egenbetaling	400	kroner.	Frist	for	
tilmelding	er	1.	august.	
	
10:	Infotrailer,	nedsættelse	af	administrations	gruppe.		
Gruppen	består	af	Jens,	Lene,	Lone,	Peer,	Mads	og	Jytte.	
Når	samfundet	åbner	op,	finder	vi	en	gruppe	til	at	bemande	infotraileren	–	og	laver	en	plan	
for,	hvornår	den	skal	ud	og	”luftes”.	
Update:	Infotraileren	var	ude	i	forbindelse	med	Thy	Walk’n’	Run	i	uge	5,	Klitmøller.	
	
11:	Næste	mødedato.	
Onsdag	9.	marts	kl.	16	i	Nationalpark	Centret.	
	
12:	Evt.			
Vi	giver	afskedsgave	til	Anna.	(Line	fik	gave	sidst	hun	stoppede,	og	hun	fik	derfor	ikke	denne	
gang).	
	
For	referatet/13-02-22/	Lone																																						


